

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Lunes 23 de Julio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.391

COMIENZAN LOS FESTEJOS VERANIEGOS

La Velada del Carmen. — El exorno. — Sus defectos.

Con la Velada del Carmen, inaugurada anoche, han comenzado los festejos veraniegos, sujetos a la dirección del Comité Mixto de Festejos.

La Velada del Carmen, como todas las fiestas sujetas al pie forzado de la tradición, ofrece insuperables obstáculos para las innovaciones. Su escenario, la elegantísima Alameda de Apodaca, repele, por su misma belleza, toda decoración extrema, todo colorido extérrico, todo abigarramiento, e incluso todo lo que se traduzca en la pléora bulliciosa de las fiestas extraordinarias. Por eso, sin duda, y con un gran sentido del escenario, los organizadores de la Velada del Carmen, concretaron siempre a ofrecer conciertos musicales y alumbrado extraordinario.

El Comité Mixto que se creó este año, y, en su nombre, la Comisión Ejecutiva, respetando los moldes clásicos de esta fiesta tradicional, han querido concretarse, igualmente, al alumbrado de la Alameda, a los conciertos diarios, y a respetar la costumbre de las Carreras de Cintas en bicicletas, que se celebraban todos los años, y la sección de fuegos artificiales, que igualmente venía ofreciéndose desde tiempo inmemorial.

La intervención, pues, del Comité Mixto, se ha reducido, voluntariamente, al aumento del alumbrado y exorno, huyendo de introducir innovaciones peligrosas, dada la delicadeza especial del paraje en que las fiestas se celebran.

Durante los años anteriores, el alumbrado único de la Alameda, consistió en veintidos focos de cuatrocientas bujías. Este año, se han colocado esos mismos veintidos focos, uno más de seiscientos, y dos mil treinta y siete lámparas de carácter decorativo.

A la entrada de la Alameda, por el lado de la calle Fermín Salvochea, aparece un arco de entrada, otro próximo a la calle Linares, y otro final, en sitio frontero a la de Bendición de Dios.

Repartidos por los dos salones, se han instalado las doce flores de lis, construidas este Carnaval para la plaza de San Antonio, las cuales aparecen guarnecidas por farolillos japoneses realmente magníficos.

Estas guarnecidas, justo es consignarlo, resultan pobres, pero bueno es tener en cuenta, que en el proyecto aparecían mucho más largas y formando pabellón, pero, a última hora, hubo que desistir de ello, por falta de tiempo. A las tres de la tarde de ayer domingo, los obreros que habían trabajado incansablemente, con verdadera voluntad, velando varios días, estaban materialmente extenuados, hasta el punto de hacerse indispensable reducir todo lo que quedaba pendiente.

En la rotonda del Monumento a Comillas, se han instalado los «motivos» de la calle Ancha, unidos entre sí por filitas largas de farolillos. Es indudable el sitio donde el Sr. Acame ha tenido más acierto.

A pesar de todo ello; a pesar de que el alumbrado de todos los años fue aumentado con dos mil lámparas más, es lo cierto, que la Alameda resulta oscura, en contra de cuanto pudo calcularse.

La causa de esto, hay que imputársela, a la falta de corriente para tantas bujías. A la Alameda no llega fluido suficiente, a consecuencia de haber carecido la Empresa Lebon y C., de tiempo para reforzar las líneas que desde las calles inmediatas conducen la corriente al expresado lugar. A ello se debe la oscuridad, se debe que el alumbrado resulte pobre, a pesar de su exceso con relación a años anteriores, y se debe el que la mayor parte de las bombillas aparezcan rojas.

La Velada del Carmen, se ha resentido de falta de tiempo, de lo tardíamente que el Ayuntamiento acordó constituir el Comité Mixto, defecto del cual es posible que se resentían también todos los posteriores festejos.

De todas formas, el esfuerzo hecho, demuestra la buena voluntad de la

Comisión Ejecutiva, y el incremento que ha logrado darle a esta Velada, es feliz augurio de los resultados que pueden obtenerse de una acción mancomunada en que los esfuerzos oficiales, se sumen a los del comercio y el vecindario.

Inauguración. — Carrera ciclista. — Verbena

¡Bien venida seas, popular velada de Ntra. Señora del Carmen, puesto que tu llegada significa la realización de muchas esperanzas!

Soportando pacientemente las molestias de un calor torturador, heterogénea multitud presenciaba ayer tarde la primera de las fiestas veraniegas que figuran en el programa confeccionado por la Comisión Mixta nombrada para este objeto.

En la Alameda de Apodaca, (uno de nuestros más preciosos paseos) y en el trozo comprendido entre el monumento al Excmo. Sr. Marqués de Comillas y la Iglesia conventual del Carmen, se celebró la anunciada carrera ciclista.

La variedad de diversiones, que dispensaba ayer al público, no fué obstáculo para que las sillas que cubrían los andenes laterales del mencionado paseo quedaran muy pronto ocupadas en su totalidad.

Los corredores inscritos eran: Mariano Muñoz Gallego, Rafael Barras, Rafael Gil, Francisco Barras, Melchor Rozas, Miguel Gutiérrez, José Aguirre, Francisco Aguado, José Suárez, Rafael Muñoz, José León, Juan Gutiérrez, Hortensio Abella, José Sánchez, Mariano Muñoz, Pedro Estévez, José Aguirre, Carlos Estevez, Ramón Muñoz y Rafael Aguirre.

Muchas, muy lindas y muy valiosas eran las cintas que habían de disputarse.

Encantadoras y monisimas las donantes señoritas Isabelita Ramirez, Carmela Martínez del Cerro, Encarnita y Josefina Plaza, María Pepa Alcón, Carmencita Carceller, Mariuja Frizón, Srtas de Hermida, Srta. de Gil Cabanella y Carmen Abella.

Llamó grandemente la atención la regalada y simpática Carnita Carceller, de raso rosa, bordada, pintada y con la fecha del día.

El jurado componían don Enrique Varela, don José M. de Anduaga, don Eduardo Bartús, don Manuel Pereira, don Angel Paredes, don Vicente y don Francisco García Morero.

A las seis da principio la fiesta; la banda de esta Base Naval, nos entusiasma con las alegres notas de «La montería», y los corredores inician su mach.

El número primero de los inscritos, consigue apoderarse de la cinta obsequio de la Srta. María Pepa Alcón; pero jurado descalificó al carrerista y la cinta volvió a ser disputada.

Entre risas, comentarios, bromas y entusiasmos de la juventud, amante de este sport, fué desliziándose alegremente el espectáculo.

El resultado final fué el siguiente: dos cintas para Mariano Muñoz Gallego, una consiguió Rafael Barras, dos Rafael Gil, una Francisco Barras, cinco Melchor Rozas, dos Miguel Gutiérrez, una José Aguirre, una Francisco Aguado, una José Juárez, dos Hortensio Abella, una José León, una Juan Gutiérrez, tres Mariano Muñoz, una Juan Gutiérrez, seis Rafael Aguirre, una José D. Aguirre y una Ramón Muñoz.

Existiendo empate en un principio entre los señores Rozas y Aguirre (Rafael), se discuten valientemente el primer premio, que después de varios intentos logró Aguirre, llevándose también el grato recuerdo de una calurosa ovación.

Consiste este primer premio en el cincuenta por ciento del importe de las matrículas de los corredores.

El segundo, señalado con el treinta por ciento del citado importe, correspondió a Melchor Rozas.

Y el tercero, con el veinte por ciento, fué para Mariano Muñoz.

Muy cerca de las ocho terminó, sin incidentes, tan agradable festejo, y los espectadores satisfechos se dispersaron

SUGURSAL EN SAN FERNANDO: RAMON AUBON Y COLON

LOS ALMACENES DE TOVIA

continúan efectuando una verdadera liquidación de varios artículos, imposibles de detallar: entre éstos, riquísimas telas de hilo

Ocasión especial para elegir retales de buenas telas a precios sin competencia

En Agosto próximo también **Realizaremos todas las confecciones** y abrigos para señoras, de oportunidad para las familias que veranean en estas playas

100 batas para señoras desde 6 pesetas

200 trajes para caballeros se liquidan en clases buenas

Artículos para baño — Sombrillas — Tapices — Stores — Cortinas — Esteras de Manila — Tapetes y Alfombras, siempre expuestas en sus patios interiores. — Depósito de mantones de Manila bordados y negros de «respón lisos»

CASA TOVIA

COLUMELA Y JOSE DEL TORO

rápidamente para horas más tarde volver de nuevo a la Alameda.

A las nueve de la noche, la velada había empezado, y Cádiz entero admirado y satisfecho, elogiaba la labor de la Comisión.

Curiosas y numerosas arcadas formadas con centenares de bombillas eléctricas, aparecen armonicamente distribuidas por todo el paseo; y, rodeando el monumento al Sr. Marqués de Comillas, guirnaldas con preciosos farolillos, encargados expresamente para inaugurar esta velada a una importante fábrica de Reus.

Noche de verbena, de verbena alegre pero seria, sin exclamaciones extrañas ni gritos estridentes; con la pura alegría que ofrece la presencia de mujeres bonitas.

Las voces roncadas de los ambulantes vendedores de agua, alteraban de vez en cuando la tranquilidad de los paseantes, que se imaginaban asistir a una verbena castiza de Madrid viejo, pero sin organillo, sin mantones de Manila y sin los clásicos puestos de churros.

Los gaditanos comentaban animadamente el exceso de actividad, y la manifestación de buen gusto de los organizadores; y yo recojo estos aplausos para que conociéndolos la Comisión mixta de festejos, continúe por el camino emprendido hasta terminar con igual éxito la labor a ella encomendada.

A. G.

(Véase la 4.ª plana)

El domingo día 15 del actual

a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de la Cámara de Comercio de Barcelona, la entrega del GRAN PREMIO al Trust Mecanográfico por el Jurado de la Exposición Esteno-Mecanográfica, a cuyo Congreso acudieron las principales máquinas de escribir, habiéndose otorgado por el referido Jurado el GRAN PREMIO a la máquina de escribir ROYAL

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

LAPALMA

Fábrica de Galletas y Bizcochos de lujo

Depósito en Cádiz: José del Toro, número 11

Pastelería estilo Parísien — (— Selecta fabricación
VISITE USTED NUESTRA EXPOSICION
Verdaderos precios de Fábrica

En el Teatro Cómico

Una reunión de los empleados de Bolsa

Como estaba anunciado, ayer tarde a las dos, tuvo efecto la Asamblea propagandista para la formación en Cádiz del Sindicato Libre de Banca.

La asamblea tenía carácter exclusivamente profesional.

Asistieron a ella todos los funcionarios del Banco Hispano Americano, Banco de Cartagena y Aramburu Hermanos.

En el escenario, y presidiendo el acto, tomaron asiento los señores que componían la comisión organizadora de Cádiz y el delegado del Sindicato de Sevilla don Jacinto Ramos, que había llegado en el expreso para asistir al acto.

También asistió el delegado de la autoridad de la autoridad don José Carmona.

Comienza el acto haciendo uso de la palabra el presidente de la comisión organizadora don Rafael Madrid.

Dedicó un sentido recuerdo a la primera víctima del Sindicato, el compañero Domínguez, asesinado en Valencia.

Hace presente que la labor de éste, sería una pauta y un ejemplo para seguir adelante con la mayor energía.

Presenta a la Asamblea al señor Ramos, alma del Sindicato de Sevilla.

También presenta a don Francisco Rodríguez Delgado, de Jerez de la Frontera.

Se leen adhesiones del Puerto de Santa María y de San Fernando.

Expresa que se encuentra únicamente por razones de edad, presidiendo el acto.

Hace historia del desenvolvimiento sindicalista y relata la asamblea de Sevilla, a la que asistieron delegados de Cádiz.

El secretario don Cristóbal Carrasco, leyó a la asamblea, para su conocimiento, el discurso pronunciado por don Jacinto Ramos, en Sevilla.

En él se define claramente la situación porque han atravesado y atraviesan los funcionarios del ramo y la orientación que han de seguir en el futuro.

D. Ramón Maneiro, en nombre del

personal subalterno, se adhirió al movimiento sindical, esperando que todos, jefes y dependientes, estén unidos. Se dan vivas al Sindicato.

Los señores Castillo, por la Casa Aramburu, Pacheco, por el Banco de Cartagena y Hoyos por el Hispano Americano, exponen idénticas razones que sus anteriores compañeros, mostrándose decididos partidarios de la sindicación profesional para conseguir legítimas aspiraciones.

A continuación don Jacinto Ramos, leyó un extenso discurso, dedicado a la asamblea de Cádiz, en el que se detalla perfectamente lo que ha de ser este Sindicato y se recomienda la tranquilidad y el orden, rechazándose las violencias y procedimientos análogos.

También se leyó un escrito de saludo del Sindicato de Madrid.

Se acordó unánimemente la constitución en Cádiz del Sindicato de Banca.

Se hicieron varias observaciones por los señores Alvarez, Pacheco y García, sobre la forma de constituirse la junta, que fueron contestadas por los señores Carrasco y Coimbra, acordándose la representación profesional.

Se acordó la fijación de una cuota mensual, y que para los trabajos de constitución continuara la Comisión organizadora.

Se otorga un voto de gracias al secretario señor Carrasco y a la Comisión por los trabajos realizados.

El acto terminó a las cuatro y media de la tarde, reinando gran entusiasmo entre los funcionarios.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Dirigieron telegramas a los Sindicatos de Madrid y Sevilla.

Deposito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.
SACRAMENTO, 55

Gran Bañeario Victoria. — CADIZ

La mejor playa de Andalucía

Inauguración de la temporada el día 8 de Julio. — El servicio de Baños de todas clases comienza el 10 de Julio, así como los de Restaurant, Bar alto, Conciertos, Varietés, etc.

Servicios de automóviles y tranvías y parada de carruajes.

Inauguración del "BAR EUROPA"

Aperitivos y bocadillos

Cánovas del Castillo y Columela, núm. 50

En el "Café Alhambra" se exhiben todas las noches magníficas películas

Artículos al consumo de primera calidad. — Servicio esmerado.

Por la Sección económica de este Café se vende la botella de Amontillado de Blázquez a 1,50, y el Aguardiente con 20 grados, de Constantina, a 0,10 la copa y 2,50 la botella. — Coñac superior a 2,50 la botella, y así sucesivamente, todos los artículos, que son muy buenos y muy baratos.

¡Enteros de la piel!
La Pomada Antiséptica 19

del Dr. M. S. Piqueras

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Ezeemas, Herpes, Erupciones de los niños; Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacia, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños

Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute

Harina lacteada

El mejor alimento, para niños convalecientes y ancianos

MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE FONE

Muestras y folletos: gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41. — BARCELONA

Despacho de carbón

y otros efectos

TODOS LOS MESES REGALOS A LOS CONSUMIDORES

SAN JUAN DE DIOS, 23

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

Teléfono 870.--Dirección Telefónica: COQUIN

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Importante reunión del Comité Mixto de Festejos

La Comisión Ejecutiva da cuenta de la Velada del Carmen.—El alumbrado y las fiestas del Parque.—Orientación hacia una feria.—Instalaciones dentro, y fuera del Parque.—La Pajarera.—Trabajos para dar charlotadas en Cádiz, durante la Velada.—La semana náutica.—Asistencia a las regatas de los clubs ingleses.—Requerimiento para constituir en Cádiz un club.

A las cinco y media de la tarde, y convocados por el Alcalde accidental, don Luis Beltrami, reunieron los señores que constituyen el Comité Mixto de Festejos.

La premura del tiempo, nos impide extendernos en detalles, en nuestro propósito de que lo más interesante de la reunión sea conocido esta noche por nuestros lectores.

El Sr. Beltrami, dió cuenta a los reunidos de los trabajos practicados para realizar la Velada del Carmen; tuvo frase de elogios para la subcomisión encargada de ella, y expuso las dificultades surgidas para su completo cumplimiento, y de los cuales prescindimos aquí, por aparecer expuestas en otro lugar de este periódico.

El Comité Mixto, aprobó todo lo realizado, y varios señores felicitaron a la Comisión Ejecutiva por la actividad y acierto con que había actuado.

Acto seguido, el Sr. Beltrami, otorgó la palabra al Sr. Chilla, para que este, en nombre de los «ejecutivos», expusiera los planes referentes a la Velada de Nuestra Señora de los Angeles.

El Sr. Chilla habló extensamente sobre el particular, sin que nos sea responsable recoger cuanto dijo, ya que la falta de espacio y tiempo, no puede tener una excepción en nuestro director.

Indicó que la Comisión Ejecutiva, había pensado, primero, en convertir el Parque, en parque de atracciones, a la manera del Touro-Park y del Saturno-Park, de Barcelona, pero que visto el respeto público que en Cádiz se tiene a los parterres del Parque, y a pesar del deplorable estado en que, sin ninguna excepción, todos se encontraban, había desistido de su propósito, en rendimiento al criterio público.

Desistido de esto, pensóse en la necesidad de darle alguna atracción a los interminables quince días que constituyen la Velada, y llevado a este propósito, pensó en el único que podía pensar, o sea en convertir la parte exterior del Parque, en feria, con todos sus inconvenientes, e incluso con todas sus tonterías, pero también con todas sus ventajas.

En virtud de este propósito, la Velada propiamente dicha, irá dentro del Parque. En el Paseo de Palmera, se instalarán veintidós focos de cuatrocientas bujías, y cuatro mil lámparas decorativas, con lo que suponemos quedarán satisfechos los amantes de esta decoración en la que desde luego se ha condenado absolutamente, el uso de trapos y bambalinas. Luz, y nada más que luz.

El resto del Parque, por primera vez desde hace muchos años, aparecerá todo iluminado, para que todo él pueda servir de paseo, incluso el interior de la gruta. Para ello la casa Lebon puso serior y disculpables inconvenientes, que la Comisión tuvo la fortuna de vencer.

Por el bosque, la calle Andrúbal, paseo de carruajes e inmediaciones, serán instalados algunos más de cien focos, de cuatrocientas y seiscientas bujías.

Respecto al teatro, estando adjudicado por el Ayuntamiento, a un contratista, la Comisión no puede responder de lo que allí se organice, ni de lo que deje de organizarse.

La Pajarera, aparecerá convertida en Salón-tango, exclusivamente para público selecto, con el objeto de sustituir los bailes de los casinos. El bufet, le ha sido otorgado al café Parisiën. Formando parte de la Pajarera, y para los que no quieran bailar, irá adornada a la veneciana, la calle estrecha y detrás, con mesas y sillas para servir refrescos, helados, etc.

Dentro del Parque, pero sin tocar a los parterres, permítanse pequeñas instalaciones, semejantes a las de Corpus, y cuyos instaladores, tendrán el deber de ponerlas un día a la disposición de cualquier entidad benéfica que quiera organizar una kermés. Dichas instalaciones, irán taponando algunas calles, cuyo alumbrado se hace difícil por exceso de bosqueje.

Para organizar una feria en la parte exterior del Parque, tres comisionados, trasladáronse a la feria de La Línea; repartieron preventivos, anunciadores, y manifestaron a todos aquellos feriantes, que tendrían todo género de facilidades para instalarse aquí. Algunos prometieron venir, y otros quedaron pendientes de gestiones que con ellos, haría el alcalde de La Línea don Fernando Gouzález, al cual debe la Comisión Mixta de Festejos, un acuerdo de agradecimiento, por las atenciones que con sus representantes tuvo, y por los esfuerzos desinteresados que continúa haciendo en favor de nuestras fiestas.

Conviene hacer presente, que no se trata de instalaciones lujosas, sino simplemente del conjunto de maritatas, que forman en todas las ferias, incluso la de Sevilla, constituyendo número y nada más.

Prescindiendo de esto, don Fernando González, se ha encargado de gestionar la instalación en Cádiz, si fuera posible, de un «tobogán» que existe en Melilla, de un «labyrintho» que hay en Sevilla, y de una «plataforma de la risa» que han funcionado en Córdoba. Desde luego son cosas difíciles de conseguir, porque las ferias de Cádiz están económicamente muy desacreditadas, y los feriantes se resisten a venir a ellas.

Y ahora viene algo más interesante. El mismo exalcalde de la Línea que tan excelentes servicios nos viene prestando, se ha encargado de gestionar el establecimiento de dos circos iguales que existen en Melilla y Sevilla, para que, acoplados, puedan servir sino para dar corridas de toros, si para ofrecer durante el mes de Agosto tres o cuatro charlotadas. El proyecto, todos comprenderán que está sembrado de dificultades, pero hay que convenir, en que caso de llevarlo a la práctica, sería un verdadero éxito. De poderse lograr, los dos circo acoplados instaláranse al final del Parque.

Para terminar la reseña de nuestra visita a La Línea, debo hacer presente que durante ella, hemos conseguido poner los primeros jalones para una semana náutica, que podríamos celebrar en el mes de Septiembre.

Estamos ya de acuerdo con los dos club ingleses de Gibraltar, los cuales es casi seguro que asistan a las regatas, y ellos mismos recomendarán la invitación que nosotros hagamos a los de Málaga y Huelva, con lo que ya esta fiesta, tanto tiempo ausente de Cádiz, resurgirán quizás más espléndidas que nunca.

La semana náutica, puede ser completada, con otras regatas de canoas automóviles, y otras de canoas de guerra, concursos de natación, verbena marítima, etc.

Para este efecto, opinó el Sr. Chilla, que, siguiendo la costumbre establecida por la Comisión Ejecutiva, de irse atrayendo para cada festejo, a los elementos más entendidos en ellos, debía invitarse a los señores don Daniel Mac-pherson, marqués de la Vega de Sagra, don Antonio Millán, don Manuel Fernández Repeto, don Fernando Arrigunaga y don Alvaro Cubillo, para que constituyeran en Comité de Regatas, y, previo consejo e incluso dirección del Sr. Comandante del Puerto, organizaran y llevaran a la práctica, este número del programa de verano, del cual puede desprenderse el resurgimiento de los deportes marítimos en Cádiz.

(Continúa el acto)

Litografía Alemana
Cánovas del Castillo 23. — CADIZ
ENCUADERNACION—UTILES DE ESCRITORIO.— TARJETAS DE VISITA DESDE 1,50
Encuadernaciones de todas clases Libros en blanco, etc.

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS: : : : DE MANUEL RUIZ VILCHES
CAL HIDRÁULICA. CEMENTOS. ETC.
COBOS 6 DOPLICADO. TELÉFONOS 64 Y 498
CÁDIZ

Corrida de toros en San Fernando

La alternativa de «Chanito»

Nuestra linda y pulida vecinita, la ciudad de San Fernando, ha vestido este año las galas postimeras de su velada de Nuestra Señora del Carmen, ofreciendo, en lo referente a festejos taurinos, un programa que ya lo quisieran para sus fiestas mayores algunas capitales de provincia.

Y en San Fernando, esa placita chiquita y torera que parece circo de escuela taurina, lucieron sus arreos y su arte matadores de alternativa como el malagueño Carnicerito, Silveti y Amuedo y ayer se verificó una corrida de cuatro toros de Gallardo, en la que el matador mexicano Juan Silveti, doctoraba al novillero Chanito, y al hacer el paseo las cuadrillas, el público puesto en pie ovacionó delirantemente al que en breve había de ser matador de alternativa.

Chanito, saludó emocionado, montera en mano, y dada las órdenes por la presidencia salió el primer buró, que se llamaba allá en las montañas de Los Barrios «Jabonero» y era de pelo berrendo salpicado, botinero y estaba marcado con el núm. 24; el toro era de mediano tamaño y se le notaba que no caminaba bien de las patas de atrás.

A la salida se lian con el de Gallardo el notable peón Finito y sus compañeros Sotito, Sevillano y Carrato, y lo hacen una «babasa».

El toro toma tres varas, no hubo caballos muertos.

Chanito lancea siendo aplaudidísimo y al hacer un quite se repiten aplausos.

En banderillas el toro está agotado, y Sevillano y Carrato le cuegan tres pares, superior el de Carrato.

Palmas a los «niños».

Chanito viste traje verde y oro y con las solemnidades de rigor recibe de Silveti los avios de matar y un apretón de manos, brinda a la presidencia y luego desde el centro del circo para reponder al cariño del público que no cesa de aplaudirlo.

Chanito hace una bonita faena con la muleta, sobresaliendo un buen pase natural, otro de pecho y un molinete, entra a matar y propina una estocada corta que hace rodar a «Jabonero».

Ovación, oreja y rabo. Segundo: «Navajero», es de cuernos capacho, negro, lucero, un torillo de menos chichas aunque el anterior y al que Carrato lo capotea repetidamente por bajo; luego Silveti lo lancea una vez, otra y otra, jugando como con el choto y repitiendo cojeduradas de pitón y lances de rodilla en tierra.

El público se entusiasma y aplaude mucho al mexicano torero.

El toro acepta cuatro reflonazos de los de aupa y pasa a banderillas incierto, además parece que está mal de la vista, pues dá arrancaja y se detiene de pronto como si no viera lo que tiene cerca.

Sotito mete un buen par, Finito coloca otro par también bueno y repiten Sotito y Finito, escuchando nutridos aplausos,

Silveti, sale a matar, viste color celeste y oro, su faena de muleta es larga, abundan los pases con las dos rodillas en tierra y las palmadas en los cuartos traseros, el toro ciego y echo un plomo; con el estoque Silveti, entrando desde Guanajato, mete media estocada y el toro se vuelve loco y brinca, echando la cabeza por los suelos.

Luego intentó dos o tres veces el descabello sin acertar y en vista de que «Navajero» no quiere morirse, vuelve a herir y también entrando de largo y con el brazo suelto y alto, como quien va montado en una bicicleta para coger cintas, mete otra estocada corta perdiendo la muleta en el viaje.

Luego descabelló al cuarto o quinto golpe.

Hubo palmas por lo vistoso de la faena de muleta y por que el bondadoso público de San Fernando, aplaude siempre; el toro fué silbado.

Tercero: se llama «Naviero», es negro listón, con los cuernos veletos, y cortisimos.

Tomó tres puyas.

Silveti, lanceó cuanto quizo y como quizo, le faltó poco para abrazar al bicho, el público le aplaudió muchísimo.

El sobresaliente Collantito, hizo un quite bueno con mucho aplomo.

Carrato, metió par y medio y Chavea, ídem, de ídem.

Silveti, como en el anterior, hace una faena larga y reposada de muleta, dando pases de todas clases y qu dándose incado de rodillas con las espaldas vueltas al toro, con el estoque no me gustó, dió dos medias estocadas a estilo no de matador de toros sino de matarife y luego se llevó un «tantito» de rato empeñado en descabellar estando el toro tapado.

El público aplaudió al lidiador.

Cuarto: Número 37, se llama «Barqueño», y tiene los cuernos grandes.

Chanito lancea, siendo vitorado.

El toro toma cuatro varas y mata dos caballos.

Camiserito y Finito banderillean bien.

Chanito quiere inaugurar la faena con un pase sentado en el estribo de la barrera y sale acorado y casi cogido.

Luego da tres pases, y al intentar entrar a matar, estando el toro a la querencia de un caballo, sufre aparatosa cogida y queda desvanecido sobre la arena, sufriendo conmoción cerebral.

Finito coleó al toro, librando al cogido de nuevas acometidas.

Silveti en sustitución de Chanito, mató al toro de una faena vulgar de muleta, intercalando tres pinchazos y media estocada. Resumen: El ganado de Gallardo, chicos para corridas de toros.

En la romana salieron los animalitos a 231 kilos, además dos tenían defectos en la vista.

El único que cumplió fué el primero, que era noble como un burro amaestrado.

El nuevo matador de toros Chanito, cumplió muy bien en el único toro que mató por el percañe sufrido.

Silveti toreó mucho de capa y muleta; es lidiador reposado, pero como matador, no me resulta su forma de herir, ni tampoco gustan sus exagerados desplantes y arrodillamientos, máxime cuando le sobran facultades físicas y los toros no tenían respeto y eran de «humo».

UTILES PARA ESCRITORIO
PAPELERIA IMPRENTA
M. Cepón Bohórquez
Duque Tetuán 15, derecha ANTIGUA DE S. LÓPEZ
Los mejores artículos con los mejores precios. Con motivo del cambio de dueño, se saldan a precios inverosímiles multitud de artículos.

De las cuadrillas, todos cumplieron como buenos, especialmente Carrato, Finito y Sotito. L. G. C.

La novillada del Pto. de Santa María a beneficio del Internado infantil

En pocas palabras, en muy pocas; puede reseñarse la fiesta taurina de ayer en el Puerto. En el alegre pueblo, el más bonito de la ribera, no parecía tal día de toros, famosos aquellos por su animación.

¿Causas? De un lado la defectuosa separación; la falta de propaganda; la temperatura excesiva; pero ante todo, la competencia de una plaza vecina, cuya competencia, en bien de todos, hubiérase obviado, cuanto que un alcalde hábil, conocedor de su cometido hubiese puesto en circulación los resortes debidos. El día de Santiago estaba muy próximo y es una hermosa fecha para conceder alternativas.

Total: que las gentes se querran en sus respectivas residencias, que en la playa había 37 personas, poco más o menos, y que los dos o tres mil niños del ternado (no respondo de la cifra) no podrán comprarse ni un kilo de pan, de ese tan barato que rige el Sr. Portillo, a quien la ciudad, como alcalde, le queda

VIENA
sirve los mejores helados por las siguientes razones:
1.º Hace grandes cantidades.
2.º Posee los mejores elementos.
3.º Emplea las más ricas fórmulas.
TELÉFONO 406

Grandes Almacenes de Muebles
DE LA
Vda. de Luis Salvador
Sacramento, núm. —11. Cádiz
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia
HOY, sábado

Bazar «La Concepción»
Gran Almacén de loza.—Cristal.—Artículos de Fantasía.—Aparatos eléctricos.—Azulejos.—Lavabos.—Vajillas.—Objetos varios y gran surtido de
PERFUMERIA
Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José
TELÉFONO 592 — CADIZ
PRECIOS VENTAJOSOS

LUIS MEXIA
JOYERO
Columela, 36 — CADIZ

siempre agradecida, ¿Cuando le iba a ocurrir eso a don Manuel R. Colderón?

La corrida, aburridísima. Los toros de Domecq, muy buenos. El primero y segundo se quedaron muy pronto sin gas; pero los cuatros restantes, bravos, francos; y dignos de mejor lidia que la que recibieron de manos tan experta como las de Bombita IV, Zurito y Pedrucho.

¡Vayan tres pies para un banco, «boyoteado»! Desperdiciaron toros magníficos. Aquél quinto, era un quinto de cuota, y el sexto... El sexto jalizaban los cristianos. Un toro precioso, tan bueno como el pecado mismo.

Los toros, iban por vela para entoldar la Plaza de la Iglesia, y así tomaron treinta varas por veintidós caídas y ni sabemos cuantos arenques para el arrastre.

Los toreros para sus respectivas poblaciones. Se les vió a ratos buena voluntad, parearon mal, y mataron regularmente.

El sexto toro fué una verdadera lástima por lo dócil y bravo.

Total: que ayer en el Puerto, una sóla reunión, la de don Javier Jiménez y un sólo vino el «Coquin», más célebre que el Guadalete.

Y desde luego, más caudaloso. CERRAJILLA.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

La Pastora
Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

La sesión de ayer en el Congreso.—El proyecto de tenencia de armas.—Actitud de los socialistas.—No acude de la Prensa.—Interesantes detalles.

Desde primeras horas de ayer circulaban rumores por los pasillos del Congreso, de no aprobarse definitivamente el domingo el proyecto de tenencia de armas cortas.

El número de diputados era escasísimo al comenzar la sesión.

A las cuatro y media de la tarde llegaron más diputados.

Aun así, no se contaba con suficiente número para la votación.

Había en la Cámara veinte diputados conservadores, pero se dice que en la sesión de hoy habrá más número, pues Sánchez Guerra ha comisionado al exministro Cañal, para que se aviste con los diputados que se encuentran en Madrid, a fin de que no dejen de ir el lunes a la sesión para emitir su voto.

Los socialistas estuvieron a primera hora conferenciando extensamente con el presidente de la Cámara, insistiendo en su resuelta actitud en el proyecto de tenencias de armas cortas.

El presidente del Congreso, manifestó que el Gobierno, tenía mayoría de votos con sobrante para el proyecto que fuera aprobado el lunes.

El presidente declaró abierta la sesión a las cuatro de la tarde. Las tribunas estaban desiertas, ni un alma. La tribuna de la Prensa estaba cerrada a piedra y lodo. En el salón había unos veinte diputados.

Melquiades concedió la palabra a todo el que lo pidió para ruegos y preguntas, haciendo tiempo para que llegara más número de diputados. Esto ocurrió durante las dos primeras horas de sesión.

Discutiéronse varios asuntos de gran importancia; entre ellos el del abastecimiento de aguas de Madrid y el de la exportación corcho taponera, sobre este pronunció un brillante discurso el ministro de Hacienda.

Se dió lectura al acta del proyecto de ley sobre tenencias de armas cortas, que fué aprobada, por ciento ochenta y dos votos.

Se entra en el orden del día, discutiéndose el último artículo y adicionales, dejándose la aprobación definitiva para la sesión próxima.

Se aceptan varias enmiendas presentadas.

Intervienen en el debate Arderius, Narcher, Basteiro, e Indalecio Prieto.

Es rechazada por la Comisión una enmienda de Ayuso que defendió este elocuentemente.

Saborit desmiente las afirmaciones hechas en el Congreso y en la Prensa de que existan divergencias en la minoría socialista.

Su actitud sigue siendo como el primer día, estamos dispuestos a dar facilidades, esto es todo, sin que signifique traimiento en la actitud primitiva.

Califica de ficción la votación del acta del proyecto de tenencias de armas, diciendo que el número de votantes no responde a la votación que se ha verificado.

El Presidente interviene diciendo que no debe, ni puede tolerar que se dude de la honorabilidad de los secretarios, que han observado gran escrupulosidad de conciencia y de procedimiento.

Saborit dice que su propósito no ha sido molestar en lo más mínimo la honorabilidad de esos señores.

Estima que muchas votaciones se hacen sin responder al resultado.

Interviene García Prieto, pronunciando un discurso. Dice que la votación de hoy no ha sido más que un recuento de votos del Gobierno para la votación del lunes.

Saborit se dá por satisfecho con las manifestaciones del marqués de Alhucemas, dando las gracias por ellas.

Fijase la orden del día para el lunes en la que figura el votación definitiva del proyecto de tenencias de armas cortas levantándose la sesión a las siete y veinte.

Los periodistas fiel a la consigna de mantener estrictamente el descanso dominical, no han acudido a la tribuna de la Prensa. Las informaciones publicadas de la sesión del domingo, han sido recogido de los diputados y de los secretarios del Congreso.

En Gobernación

La huelga de transportes en Valencia.—Otras noticias

Madrid.—El ministro de la Gobernación no recibió hoy a los periodistas, por encontrarse ausente.

Recibiólos el Subsecretario, quien dijoles que el Presidente encontrábase en su finca de Torrelodones.

De Valencia habian comunicado que se declaró ayer la huelga del ramo de transportes pero por ahora habiase limitado a las Estaciones.

Se hicieron en el despacho del Subsecretario extensos comentarios sobre la sesión de ayer domingo, considerándose un triunfo del Gobierno que a estas alturas permanezcan los Diputados en Madrid y apesar de ello solo faltaron nueve.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Los carbones

El Comité de protección a la industria nacional ha declarado la imposibilidad de competir con el papel carbón para máquina de escribir que vende Manuel Cerón, Ancha 15, derecha.—Cádiz.

Llevaba armas para el enemigo?

Un buque holandés apresado por el cañonero "Lauria".—Se encuentran ametralladoras y cartuchos.—Varios detalles.

Madrid.—Se han tenido noticias de que el cañonero "Lauria", apresó ayer un buque holandés que navegaba cerca del Peñón, y que iba con el propósito de desembarcar algo en tierra.

El buque holandés llevaba apagadas todas las luces y el "Lauria" le imitó para poder espiarle mejor.

Notóse que en tierra había una hoguera, lo cual, parecía que significaba un señal al holandés.

En vista de todo ello el "Lauria" dió orden al referido barco para que pusiera popa a tierra.

No hizo caso el holandés, y entonces el "Lauria" vióse obligado a dispararle un cañonazo.

Entonces detúvose el barco, poniéndose al habla los capitanes de ambos buques.

El comandante del "Lauria", pidió que le fueran enseñados los planos de la carga, negándose a ello terminantemente el capitán extranjero.

Una comisión de oficiales españoles subió al barco, viendo que el cargamento era todo de ametralladoras, cartuchos y fusiles.

Interrogado el capitán, manifestó que no eran dichas armas para los moros sino para los ingleses.

Otros marineros de a bordo no supieron explicarse, abundando las contradicciones.

El buque fué apresado por el "Lauria" y conducido a Melilla.

La crisis del trabajo en Cádiz

Los nuevos despidos

El Sr. Alcalde accidental ha dirigido hoy el telegrama siguiente:

García Noguero. — Hotel Nueva Navarra, Plaza Santa Catalina Donados, 2.—Madrid.

Numerosos obreros despedidos Factoría Matagorda, presentáronse hoy interesando que por Ayuntamiento se les facilite trabajo, manifestando que carecen ya recursos y alientos para esperar resolución crisis reconociendo labor y buenos deseos de Comisión y Parlamentarios, pero lamentando abandono Altos Poderes. —Salúdale, Beltrami.

Un ahogado en el muelle

En las escolleras de las aguas de la punta de San Felipe, apareció esta mañana flotando un cadáver.

Resultó ser el de un joven marinero, repostero, que pre-tabas sus servicios en el Arsenal de la Carraca y que al bañarse fué arrastrado por el oleaje, pereciendo ahogado.

El Juzgado de Marina se personó en el lugar del suceso para la práctica de las oportunas diligencias.

Descanse en paz el alma del infortunado joven marinero.

POLITECNIA INSTITUCION DE ENSEÑANZA Marqués de Valde Iñigo, 2

BACHILLERATO

Visita nuestra SALA DE ESTUDIO de organización original y eficazísima.—Cursos de verano

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Gibe - AUTOMÓVILES DE ALQUILER

COCHE DE 5 y 7 ASIENTOS GARAGE: Feduchy, 19.—PARADA: Plaza de Isabel II (Moret) y B. Victoria OFICINAS: San Francisco, 38.—Teléfono 448

Servicios de Bañeríos y abonos mensuales.—Consultar precios.—Servicio permanente.—CADIZ.

PARA HELADOS Y MANTECADOS EN EL BAR ESPAÑA

Servicio a domicilio a todas horas

NOTA.—Se recuerda al público que los mariscos que se expenden en esta casa son los mejores y mejor preparados.

Calles Nueva, Cristóbal Colón y S. Francisco TELÉFONO 348

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.—Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1. Teléfono, 585

Servicio de la policía

Detención.—Alhajas incautadas.

Un «señorito» indeseable

La policía recibió aviso de que en la joyería del señor Mejías, estaba haciendo unas compras modestas un joven elegante que por sus miradas curiosas y por sus preguntas era sospechoso.

El agente señor Carmona, detuvo al «señorito», que dijo llamarse don José del Haya y ser huésped de un Hotel, desde hace una temporada que habita en Cádiz.

El jefe de policía señor Errasquin, interrogó al detenido y ordenó que los agentes señores González y Blanco, fueron al Hotel y practicaron un registro del equipaje, pues había sospechas de que el individuo sea autor o complicado en un robo de alhajas efectuado en Sevilla. El registro dió grandes resultados, le fueron encontradas dos cartas de sospechosas redacción en las que se hablan de negocios y al fin el detenido acabó por confesar que su verdadero nombre es el de José San José Expósito y ser de Valladolid, vecino de Madrid y fichado por la policía de Barcelona.

En Madrid, vive en la calle Amparo número 42 y esperaba a un cuñado suyo, que según dice la policía, también es de la «marcha», para según se desprende de eso «trabajar» en Cádiz.

Le fueron recogidas por la policía dos sortijas con brillantes que había vendido el tal «pollo» y un afiler también de brillantes, además varias paletas de empuño de otras alhajas.

Dichas joyas, según el señor Errasquin, deben proceder de robos; las sortijas son de señora.

El «señorito», ingresó en la cárcel.

ULTIMA HORA EN ESTADO

Madrid.—El Sr. Alba recibió hoy las visitas de los Embajadores de México y Dinamarca.

Fallecimiento de un general

Madrid.—Victima de un ataque de uremia, ha fallecido el general Hernando, jefe de la Sección de Artillería del Ministerio de la Guerra.

El cadáver será embalsamado y conducido a Toledo, su ciudad natal.

La causa por el hundimiento del «Baracaldo».—Las defensas

Sevilla.—Hoy continuó la vista en Consejo de Guerra, de la causa instruida con motivo del

hundimiento del vapor «Baracaldo».

Habló en primer término el defensor de Hermida, ilustre criminalista Gerardo Doval.

Este aun cuando pronunció un brillante informe defraudó las esperanzas del público.

El Prsidente del Tribunal, capitán de navio Cervera, tuvo que llamar la atención diferentes veces.

Mantuvo Doval que su defendido solo era culpable de tentativa de estafa.

Franco Pineda, abogado sevillano, defendió a Fernández Rico calificando también de delito de tentativa de estafa.

El comandante de Infantería de Marina, Togores, defendió al capitán del buque Fernández Olasoaga.

El informe fué objeto de grandes elogios. Pidió la absolución para su patrocinado.

El fiscal rectificó todos los discursos de los defensores y mantuvo sus calificaciones.

Mañana se reunirá el Consejo de Guerra en sesión secreta.

La sentencia no se hará pública, hasta que no sea conocida y fallada por el comandante general del Apostadero.

Congreso

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto. Preside Melquiades Alvarez. En el Banco azul los ministros de Instrucción Pública y Fomento.

Saborit pide que quede pendiente la aprobación del acta hasta que haya suficien e número de diputados.

Sánchez Guerra (don Rafael), dirige un ruego de interés local. Contéstale el ministro de Fomento.

Balparda se ocupa de la situación del Ayuntamiento de Bilbao.

Almodóvar dice que la situación del Ayuntamiento citado, no puede prolongarse.

Capillas, pide que se realicen obras públicas en la provincia de Cáceres.

Contéstale Gasset.

Gascón y Marin piden que los créditos para carreteras de tercer orden, se empleen en la construcción de caminos vecinales.

Gasset lamentase de lo que ocurre en España con los caminos vecinales. Dice que hay más

de 4.000 pueblos que no tienen medio de comunicación.

Guijano dirige otro ruego de carácter local.

Contestale Alba.

Urrutia se ocupa de los tratados comerciales entre España y Portugal.

Ladrones de alhajas

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad, han sido detenidos varios individuos, presuntos autores de robos de alhajas en joyerías de las calles Peligros y Carretas, 11.

Las joyas robadas ascienden a miles de duros.

En la calle de las Infantas número 10, la policía detuvo al individuo Feliciano Martínez, que fué reconocido por un joyero como un estafador de primer orden.

Hace tres días robó un collar de perlas valorado en siete mil duros.

Desgracia

Madrid.—En las obras que se realizan en la Puerta de Hierro, existe un embalse de aguas.

Paseando por aquellos sitios en joven Juan Pérez Oviedo, tuvo la mala fortuna de caer dentro, pereciendo ahogado.

Acompañando al joven iba su padre, que la impresión sufrida, encuéntrase en gravísimo estado.

VENEREO DR. CAÑADAS Benjumeda, 28

BAZAR DE LA UNION COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRERERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

M. QUIRELL Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. TELEFONO, 313

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

¿Quiere usted ganar dinero?

Emplee en sus obras cemento «LANDFORT» Canivell.—D. de Tetuán, 13.—Cádiz

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Peñalba, 40 CADIZ

Bachillerato, Correos, Telégrafos, Preparación militar COLEGIO DE «La Inmaculada» BARRIÉ, 24

RAMON REY Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

PARA IMPRESOS BARATOS M. CERON BOHORQUEZ Beato Diego, 8

SECCION DEPORTIVA

Foot-Ball

En el campo del Español F. C.— El Esperanza contra el Balompié.— El Nacional empató con el segundo equipo del Español F. C.

A las órdenes del señor Gil y a las cuatro siete minutos de la tarde se alinean los equipos Balompié y Esperanza F. C. ambos de esta localidad.

Forman el equipo del Balompié los señores siguientes:

Díaz, Ruiz, Guerrero, Beardi, Barbarusa, Romero, Viso, Morilla, López, Quintero, Guerra.

Por el Esperanza: Barba, Aurelio, Benítez, Rioja, Lagraña, Utrera, Sánchez, Ortiz, Cama, Rodríguez y Butivo.

Empieza el partido tocando salir a los del Esperanza, que pierden pronto el balón, pues los chicos del Balompié lo recogen y después de poner en varias ocasiones en peligro la portería contraria en uno de los saques que hace el portero le ataca Morilla y consigue el primer y último goal para su equipo.

Varios corners para ambos sin resultado.

En un arranque del Esperanza, se apodera del balón Barba, quien corre por la línea entrando a Benítez que tira un formidable shoot imposible de parar metiendo el balón en la red terminando a los pocos minutos el primer tiempo.

Reanúzase el match en su segundo tiempo con un fuerte avance del Balompié quienes ponen en grave peligro la portería contraria pero el señor Rodríguez, no deja pasar uno.

Termina el partido quedando empatados a uno.

De referes actuaron los señores Gil y Morales, imparcialmente.

Se distinguieron del Balompié, Morilla, Barbarusa, Romero y Ruiz y del Esperanza, Benítez, Rodríguez y Barba.

Nuestra enhorabuena a ambos equipos por su actuación en el partido.

GUTMAR

A las seis en punto se verifica un encuentro amistoso entre los equipos Nacional y segundo del Español.

A las órdenes del árbitro señor Bueno, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Nacional F. C.—Morales, Peireira, Almeida, Faiña, Quevedo, Paredes, Cepillo, Herrera, Quevedo.

Español F. C.—Arney, Juárez, Gil, Besa, Agudo, Mora, Polo, Sheffle, Otero, Cuevas, Martos.

Durante el primer tiempo dominó el Español, llegando numerosas veces a la meta contraria, bien defendida por Morales.

En una de las arrancadas del Español, un delantero, logra colocar el balón dentro de la red, apuntándose el primer tanto para su equipo.

Se tiran varios «fauls» y corner sin consecuencia.

Transcurre el juego, con lentitud y algo desanimado a lo que contribuye la escasa concurrencia de público.

Sin nada digno de mención termina el primer tiempo.

En el primer tiempo, el Nacional, jugó con dos equipos menos y en el segundo, Pujol, se coloca de portero, Morales, pasa a delantero y juega además Rodríguez.

En el segundo tiempo domina el Español. El juego cada momento es más aburrido.

En este tiempo consigue Cepillo del Nacional, un goals de un buen «shoot».

Terminó el encuentro, quedando empatados a un tanto.

La nota predominante de la tarde fué el aburrimiento.

Veremos el domingo próximo.

F. MORENO

El R. T. N. Cádiz, vence al Esparta F. C. campeón de segunda categoría de Sevilla por cuatro a tres.

Con numeroso público, donde se destacaba el bello, se verificó ayer tarde el anunciado partido entre los mencionados equipos.

A la hora señalada y a las órdenes de don Pedro Jover, se alinean los equipos del siguiente modo:

Esparta de Sevilla.—Charlo Huelva, Paquirri, Cano, Oimeda, Díaz, Caballero, López, Titi, León y Becerra.

R. T. N. Cádiz.—Pérez, Lobato, Jiménez, Picardo, Corrales, Piriano, Peguero, Lagraña, Merelo, Benítez y Ramírez.

Previo señal del referé, sacan los del R. T. N., cuyos delanteros avanzan hasta la meta del Esparta, chutando Lagraña, fuera.

Centra Reguero y apoderose del balón Picardo y por una bonita combinación de este recogido por Merelo, que de un buen chut introduce el balón en la red, haciendo el primer tanto. (Aplausos).

Sacan del centro y se ven jugadas antireglamentarias por parte de los chicos de la Giralda, dando lugar que el árbitro tenga que reprender a varios jugadores.

Un corner al Esparta, lo tira Peguero, fuera.

Dominan los del R. T. N. y apoderándose del balón Benítez y Lagraña, se ven jugadas dignas de aplausos, consiguiendo Picardo chutar pasando rozando el larguero. (Aplausos).

Un buen chut de Benítez, que para muy bien el portero del Esparta. (Aplausos).

Una arrancada del Esparta, que es despejada hasta los medios por una buenisima jugada de Jiménez.

Apoderase del balón Picardo, corre la línea, combinando a Benítez y por un soberbio chut de este se apuntan el segundo goals. (Aplausos).

Un fault al R. T. N. cerca de la puerta que para muy bien Pérez.

Centra Caballero, recoge López, combinando a León, que chuta a Pérez, haciendo un tanto para el Esparta. (Aplausos).

Varias jugadas por ambos bandos y con el dominio del R. T. N. se termina el primer tiempo con dos tantos. Cádiz y uno el Esparta.

Durante el descanso reglamentario, son atentamente obsequiados los jugadores por la Directiva del R. T. N.

Reanúzase el partido en su segundo tiempo con un arranque de los delanteros del Esparta, entrando Lobato tan brillantemente, que tiene que suspenderse el juego, por haberse lesionado dicho jugador.

Después de pasado el accidente, reanúzase el match, apoderándose del balón, Picardo, chutando al Esparta y haciéndose un penalty por una mano del Huelva.

Se tira la falta por Merelo, sin consecuencias.

Combina Caballero a López, quien tira un buen chut a Pérez, que para magistralmente.

Un centro, de Becerra, recogido por Titi, el cual chuta al R. T. N., haciendo el del empate.

Sacan del centro y se ven jugadas muy sucias por parte del Esparta, teniendo el referé que retirar del campo de juego a un jugador.

Dominan los del Cádiz, distinguiéndose Picardo, Merelo y Benítez, que avanzan hasta la puerta de la Giralda, haciendo el tercero.

Un arranque del Esparta, y León hace por segunda vez el empate a tres.

Un avance del R. T. N., que despeja muy bien el defensa del Esparta.

Un penalty al Esparta lo tira Cayetano, introduciendo el balón en la red y haciendo el cuarto.

A los pocos minutos se termina el partido con una victoria para los del R. T. N. Cádiz, por cuatro goals del Esparta.

El partido resultó un poco desanimado debido al juego duro e incorrecto del Esparta.

No obstante, los del Cádiz, dominaron todo el partido.

Del Esparta, León, López y Díaz, bien.

El «Keeper», muy bien. Del R. T. N. Cádiz, se distin-

guieron Pérez, Lobato, Picardo, Jiménez y Merelo; tod s jugaron con perfecta corrección.

El referé señor Jover, muy bien e imparcial en el desempeño de su cargo.

Nuestra más cordial enhorabuena al R. T. N., por la gran victoria obtenida, una más que tienen que anotar en el libro de su brillante historia futbolística.

KIKIRIKUÍ.

De Puerto Real.—El Telegrafos F. C., vence al Artillería F. C. del Puerto de Santa María, por cuatro a dos.

Ayer se celebró uno de los últimos partidos para la Copa de Puerto Real, conteniendo los susodichos equipos.

En el primer tiempo dominan los de Telegrafos, viéndose bonitas jugadas y consiguiendo pronto el señor Javierre hacer el tanto.

En el segundo tiempo se nota un juego muy duro por parte del Artillería, consiguiendo los de Telegrafos la victoria.

De referé actuó, muy acertado don Héctor Pelegrí.

MTER. COCO.

Otro partido

Ayer tarde se verificó en el Campo del Recreativo, un animado partido amistoso entre los equipos Olimpia F. C. y Mercantil F. C., quedando vencedor el Mercantil por dos goals a cero del Olimpia.

Nuestra enhorabuena a ambos equipos por su buena actuación en el partido, y al mercantil por su triunfo, habiendo sido ayer el primer partido que celebra esta nueva sociedad deportiva.

Academia preparatoria

PARA Capitanes, Pilotos, Patronos de Cabotaje y Alumnos de Nautica

Cánovas del Castillo, 34

Director: D. Francisco García Luna

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Anita», «Emilia» y «Violeta»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAO PERAL, 9

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.

Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm. 12

TE HORNIMAN

Únicamente en latas y paquetes, siempre bueno e igual

Es la marca preferida en todos los mercados desde hace medio siglo

AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878

CANOYAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ

Servicios de la C. Trasatlántica

Línea de Cuba México Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia-Pacífico Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra,

Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y dor el Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollene, Chile, Iquique, Ciotofagasta y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Filipinas Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario. Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kole y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz Isabel la Católica núm. 3.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C.ª

CADIZ

Para Habana y Santiago de Cuba, con escala en Coruña y Vigo

EL VAPOR

BARCELONA

CAPITAN: DON LUIS OLAETA.

Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Julio de 1923.

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado BASILIO

DROGUERIA RAMIREZ ASTRA

Drogas, Productos químicos, Ortopedia, Pinturas, Barnices, Brochas, Artículos para la Fotografía, Material de Cirugía e Higiene.—Pinturas preparadas y en pastas para todos los usos. Gran surtido en aguas minerales y extranjeras

TARIFA DE PRECIOS

- Rhum Quina 30 grados alcohol. El litro ptas. 2,50. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro Ptas 0,65. Rhum Quina 46 grados alcohol. El litro ptas. 4,00. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1. Colonia Francesa 32 grados alcohol. El litro Ptas. 2,50. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 0,65. Colonia Francesa 48 grados alcohol. El litro ptas. 4,00. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1,00. Colonia Francesa 62 grados alcohol. El litro ptas. 6,40. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1,60. Colonia a las Flores, precio único ptas 8,40 el litro. Fracción mínima que se vende un 1/4 de litro. Ptas. 2,10. Colonia Española (Azahar) 75 grados alcohol. El litro ptas. 10,40. Fracción mínima que se vende un 1/4 de litro. 2,60. Colonia Rusa (Ambre) 75 grados alcohol. El litro ptas. 10,40. Cantidad mínima que se vende un 1/4 de litro, en 2,60. Extractos para pañuelo, triple concentración. El litro ptas. 25. Cantidad mínima que se vende 25 centímetros cúbicos de litro por ptas. 0,65.

Advertisement for ASTRA perfumes, including the brand name in large letters and the address Plaza de Mina, 4 CADIZ.